



纪念中国人民抗日战争
暨世界反法西斯战争胜利

80周年

2025年9月4日 星期四

脚踏祖国大地 步履豪迈铿锵



9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵活动在天安门广场举行。这次阅兵，是全面推进中国式现代化进入新征程的首次阅兵，是人民军队奋进建军百年的崭新亮相，是中华民族捍卫和平正义的坚定宣示。

这次阅兵编设45个方（梯）队，在编排设计上，突出展示我军军事力量结构更趋完善、新域新质力量比重上升、武装力量体系更为完备。在党旗、国旗、军旗引领下，受阅方队擎军兵种军旗和武警部队旗集中亮相，这是我军力量结构新布局在阅兵中的首次集中展示。

■9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。这是徒步方队通过天安门广场。



海军方队：受阅队伍中平均年龄最小的方（梯）队

■踏浪蹈海，走向深蓝。作为这次阅兵队伍中平均年龄最小的方（梯）队，海军方队以青春昂扬的精神面貌、吃苦耐劳的训练作风、坚韧不拔的战斗意志，向祖国和人民展示了新一代海军官兵传承红色基因、担当强军重任的新风貌。

海军方队由海军某部牵头组建。该部曾14次在天安门广场接受检阅。



军事航天部队方队：首次以战略兵种名义接受检阅

■军事航天部队方队是军事航天部队首次以战略兵种名义接受检阅。军事航天部队方队由军事航天部队牵头组建。中央军委调整军事航天部队领导管理关系一年多来，军事航天部队大力弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神，聚力备战打仗，加快创新发展，提高安全进出和开放利用太空能力、增强太空危机管控和综合治理效能，为更好和平利用太空全面提升履行使命任务能力。

网络空间部队方队： 首次接受祖国和人民检阅



■网络空间部队方队是网络空间部队领导管理关系调整后，首次接受祖国和人民检阅。

推进网络空间部队建设，大力发展网络安全防御手段，对筑牢国家网络边防，及时发现和抵御网络入侵，捍卫国家网络主权和信息安全具有重要意义。

信息支援部队方队： 成立以来首次亮相阅兵场



■信息支援部队方队是信息支援部队成立以来首次亮相阅兵场。

组建1年多来，信息支援部队坚持信息主导、联合制胜，畅通信息链路，融合信息资源，加强信息防护，深度融入全军联合作战体系，精准高效实施信息支援，服务保障各方向各领域作战任务。

民兵方队： 首次亮相以纪念抗战胜利为主题的阅兵活动



■代表全国广大基干民兵和普通民兵，肩负着展示新时代民兵风采重任的民兵方队，接受祖国和人民检阅。

民兵方队全部由女民兵组成。这是民兵首次亮相以纪念抗战胜利为主题的阅兵活动。

(本版均据新华社)